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การหาผลบวกของจ านวนนับ
ที่ผลบวกไม่เกิน 1,000

ไม่มีการทด 



การหาผลบวกของจ านวนนับ
ที่ผลบวกไม่เกิน 1,000

ไม่มีการทด 



3. เพื่อให้นักเรียนสามารถส่ือสารและสื่อความหมาย
ทางคณิตศาสตร์

1. เพื่อให้นักเรียนสามารถหาผลบวกจ านวนนบั
ที่ผลบวกไม่เกิน 1,000

2. เพื่อให้นักเรียนสามารถแก้ปัญหาได้

จุดประสงค์การเรียนรู้



บัตรโจทย์การบวก ดังต่อไปนี้

1)  6 + 58 = 2) 17 + 25 = 



วิธีที่ 1 ใช้วิธีการท าให้ครบสิบ จะได้

1)  6 + 58 = 

6  +  58 

4 54

ขั้นที่ 1   6 + 4   = 10

ขั้นที่ 2   10 + 54  = 64

ดังนั้น 6 + 58 = 64



วิธีที่ 2 ใช้เส้นจ านวนในการหาผลบวก
เนื่องจาก 6 + 58  เท่ากับ  58 + 6
ดังนั้นเราอาจเริ่มจาก 58 แล้วต่อไปอีก 2 จะได้ 60

53     54     55    56     57     58     59    60     61     62     63    64     65     66     67    68     69     70     71 72    73     74 

แล้วต่อไปอีก 4 จะได้ 64



วิธีที่ 1 ใช้วิธีการท าให้ครบสิบ จะได้

2)  17 + 25 = 

17 + 25

12 5

ขั้นที่ 1   25 + 5   = 30

ขั้นที่ 2   30 + 12 = 42

ดังนั้น 17 + 25 = 42



วิธีที่ 2 ใช้เส้นจ านวนในการหาผลบวก
เริ่มจาก 17 แล้วต่อไปอีก 10 จะได้ 27

16     17     18    19     20     21     22    23     24     25    26 27     28     29    30     31    32    33     34     35   36    37     38   39     40     41    42     43    44 

ต่อไปอีก 10 จะได้ 37 ต่อไปอีก 3 จะได้ 40

แล้วต่อไปอีก 2 จะได้ 42



ในท านองเดียวกัน 17 + 25 = 25 + 17 
เขียนเส้นจ านวนของ 25 + 17 =  ดังนี้

เริ่มจาก 25 แล้วต่อไปอีก 10 จะได้ 35 ต่อไปอีก 5 จะได้ 40 แล้วต่อไปอีก 2 จะได้ 42

25 26     27    28     29     30     31    32      33     34     35    36     37     38     39    40     41     42     43     44 45     46 



วิธีที่ 3 ใช้แผ่นตารางสิบ แผ่นตารางหน่วย

17   กับ       25 3 สิบ  กับ  1 สิบ  กับ  2 หน่วย หรือ 42

ดังนั้น 17 + 25 = 42



1)    40 + 20 =
ให้นักเรียนใช้แผ่นตารางสิบ แผ่นตารางหน่วย ช่วยในการหาค าตอบ

ต้องใช้แผ่นตารางสิบกี่แผ่น เพื่อแสดงจ านวน 40
4 แผ่น

40 หรือ 4 สิบ
ต้องใช้แผ่นตารางสิบกี่แผ่น เพื่อแสดงจ านวน 20

2 แผ่น 20 หรือ 2 สิบ



หาค าตอบของ 40 + 20 = ได้อย่างไร

4 สิบ 2 สิบ

นับแผ่นตารางสิบ รวมกันได้ 6 แผ่น หรือ 6 สิบ



เริ่มจาก 40 นับต่อทีละ 10 ไป 2 ครั้ง จะได้  50  60

10 20 30 40 50 60

ดังนั้น 40 + 20 = 60



2)    140 + 20 =
ต้องใช้แผ่นตารางร้อย และแผ่นตารางสิบกี่แผ่น

เพื่อแสดงจ านวน 140
แผ่นตารางร้อย 1 แผ่น หรือ 1 ร้อย 140

20
ต้องใช้แผ่นตารางสิบกี่แผ่น เพื่อแสดงจ านวน 20

2 แผ่น

และแผ่นตารางสิบ 4 แผ่น หรือ 4 สิบ



หาค าตอบของ 140 + 20 = ได้อย่างไร

140 20

นับแผ่นตารางร้อย มี 1 แผ่น หรือ 1 ร้อย และแผ่นตารางสิบ 
รวมกันได้ 6 แผ่นหรือ 6 สิบ จะได้ 1 ร้อยกับ 6 สิบ



140 คือ 1 ร้อย  กับ 4 สิบ 20 คือ 2 สิบ

140      กับ    20 1 ร้อย กับ 6 สิบ หรือ  100 กับ 60 หรือ 160



3)    234 + 123 =
ต้องใช้แผ่นตารางร้อย แผ่นตารางสิบ 
และแผ่นตารางหน่วย อย่างละกี่แผ่น 

เพื่อแสดงจ านวน 234

แผ่นตารางร้อย 2 แผ่น หรือ 200
แผ่นตารางสิบ 3 แผ่น หรือ 30

และแผ่นตารางหน่วย 4 แผ่น หรือ 4 หน่วย
234



ต้องใช้แผ่นตารางร้อย แผ่นตารางสิบ 
และแผ่นตารางหน่วย อย่างละกี่แผ่น 

เพื่อแสดงจ านวน 123

แผ่นตารางร้อย 1 แผ่น หรือ 100 
แผ่นตารางสิบ 2 แผ่น หรือ 20 

และแผ่นตารางหน่วย 3 แผ่น หรือ 3 หน่วย 123



หาค าตอบของ 234 + 123 = ได้อย่างไร

234                 กับ              123

นับแผ่นตารางร้อย รวมกันได้ 3 แผ่น (3 ร้อย) 

จะได้ 300 + 50 + 7 = 357

นับแผ่นตารางสิบ รวมกันได้ 5 แผ่น (5 สิบ) 
และแผ่นตารางหน่วย รวมกันได้ 7 แผ่น (7 หน่วย) 



234                 กับ              123

300 กับ  50 กับ 7 หน่วย หรือ 357



แบบฝึกหัด 2.3



1 หาผลบวก

1)  162 + 126 = 

162            126กับ

ดังนั้น  162 + 126 =



2)  134 + 213 = 

134            213กับ

ดังนั้น  234 + 213 =



3)  510 + 387 = 

510            387กับ

ดังนั้น  510 + 387  =



2 หาผลบวก

ดังนั้น  143 + 124 =

1)  143 + 124 = 



ดังนั้น  213 + 253 =

2)  213 + 253 = 



ดังนั้น  450 + 340 =

3)  450 + 340 = 



การบวกจ านวนสองจ านวน 
อาจใช้แผ่นตารางร้อย แผ่นตารางสิบ 

และแผ่นตารางหน่วย 
ช่วยในการหาผลบวก

สรุป


